



# 王毅出席2023年中日韩合作国际论坛开幕式并致辞 “中日韩要坚持独立自主, 团结自强”



图片来源:外交部网站

据新华社电 7月3日,中共中央政治局委员、中央外办主任王毅在青岛出席2023年中日韩合作国际论坛开幕式并致辞,强调要通过此次论坛,在青岛发出中日韩合作重整行装再出发的明确信号。

王毅表示,20多年来,中日韩合作从无到有、从小到大,逐步成长为亚洲最具影响力的次区域合作机制,为三国和亚洲的现代化发展提供了重要动力。

王毅强调,站在时代的十字路口,中日韩三方应当把握潮流大势,汲取历史智慧,坚定维护三国合作的正确方向。要坚持相互尊重,和睦相处;坚持开放包容,彼此成就;坚持独立自主,团结自强。

王毅指出,亚洲的和平需要三方共同呵

护,亚洲的繁荣需要三方共同推动,亚洲的振兴需要三方共同奋斗。为此,中方建议:一要加强互信,携手维护地区和平稳定;二要加强互惠,携手打造经济增长动能;三要加强互联,携手推进区域一体化;四要加强互助,携手应对共同挑战;五要加强交流互鉴,携手培育社会民意基础。

开幕式前,王毅会见了参加论坛的主要嘉宾,表示中日韩三国要以史为鉴,以民促官、以经促政、以地方促中央、以多边促双边,排除干扰,携手共进,激活三国合作交流机制,重整行装再出发,共同振兴亚洲、造福世界。

本次论坛由中日韩合作秘书处、中国公共外交协会和青岛市人民政府共同举办。韩国外交部长朴振、日本外务大臣林芳正视频致辞。

## 全球今年恐迎来厄尔尼诺“大烤”

近年来,受全球气候变暖影响,世界各地频繁创下高温纪录。今年6月以来,赤道中东太平洋海表温度明显上升,目前已进入厄尔尼诺状态。专家表示,在全球变暖背景下,叠加中等以上强度厄尔尼诺事件,可能导致极端天气频次更多、范围更广、强度更强。

厄尔尼诺现象是一种自然发生的气候模式,与热带太平洋中部和东部的海洋表面温度变暖有关。它平均每2至7年发生一次,通常持续9至12个月。厄尔尼诺现象会引发各地天气变化,例如通常干旱少雨的地区可能发生洪涝,多雨地区可能出现干旱。

据中国国家气候中心预测,未来3个月赤道中东太平洋将维持厄尔尼诺状态,海温指数持续上升,将在今年秋季形成一次中等以上强度的东部型厄尔尼诺事件。

美国国家海洋和大气管理局6月8日发布警报指出,厄尔尼诺现象已经出现,预计持续到冬季,可能会发展为中度厄尔尼诺现象或强厄尔尼诺现象。

目前热带太平洋东部海洋表层的储热量已达到1949年有统计数据以来最高纪录。东京大学大气海洋研究所教授渡部雅浩说,预计会发展成强厄尔尼诺现象。

由于今年厄尔尼诺现象出现较早,发展空间大,如发展成强厄尔尼诺,可能会带来全球气温的新高峰。世界气象组织5月17日发布的最新报告预测,2023至2027年这五年内

至少有一年会打破2016年创下的高温纪录,这一概率达到98%。欧盟气候监测机构哥白尼气候变化服务局6月15日表示,6月初的全球平均气温为有记录以来同期最高。

厄尔尼诺带来的并非都是高温酷暑。比如,它会导致日本附近夏季的太平洋高压势力减弱,日照时间变短,以西日本地区为中心容易出现冷夏。日本筑波大学此前的一项研究曾显示,厄尔尼诺也可能改变大气环流,使台风的数量异常增多。

日本综合研究所主任研究员熊谷章太郎表示,虽然各地区气温和雨量变化影响不同,但很多情况下厄尔尼诺会给亚洲许多国家带来大雨或干旱。

今年的厄尔尼诺更为复杂。从2020年夏到2023年初春,拉尼娜现象已持续了近3年。日本气象信息公司“气象图”创始人森田正光指出,从拉尼娜转变到厄尔尼诺的过程中容易发生集中暴雨,从现在起一直到7月份都可能集中暴雨。

另据日本海洋研究开发机构的最新预测,今年厄尔尼诺现象可能会与印度洋正偶极子现象同时发生。印度洋正偶极子也是一种海温异常现象,当其发生时印度洋西部海面水温高于东部。今年印度洋正偶极子现象和厄尔尼诺同时发生可能会导致东非多雨而印度尼西亚和澳大利亚等地少雨的倾向更极端化。  
新华社记者 钱铮

## 法国总统马克龙要求政府 尽快制止骚乱恢复国家秩序

据新华社电(记者 唐霁) 法国总统马克龙2日晚召开会议,要求政府尽一切努力恢复国家秩序。当晚,法国部分城市仍有冲突,但从全国范围看,骚乱程度与前几天相比明显下降。

马克龙当晚在总统府爱丽舍宫召集法国总理和多名部长,研究局势最新进展。他要求政府尽一切努力恢复国家秩序,确保局势尽快恢复平静。

据法国媒体报道,马克龙将于4日会见受到骚乱严重影响的220多个市镇的负责人。

法国内政部长达尔马宁宣布,2日晚在全国部署了4.5万名警察和宪兵应对骚乱。据法国内政部统计,截至2日23时30分,警方当晚在全国逮捕了49人,和前几天相比,骚乱程度明显下降,很多城市夜间都恢复了平静。

从2日傍晚一直到接近3日凌晨,在巴黎香榭丽舍大道,记者只看到负责治安的警察和行人,没有看到示威人群,街头气氛平静。记者所住的巴黎近郊上塞纳省克利希市当晚也相对平静。

## 东京闹市区发生爆炸至少4人受伤



据新华社电(记者郭丹 岳晨星) 当地时间3日15时15分(北京时间14时15分)左右,日本东京都港区新桥车站附近一栋大楼内发生爆炸,造成至少4人受伤。

据东京都警视厅消息,事发现场是一家咖啡厅,店长、店员和两名路人受轻伤。

事发时,新华社记者刚好驾车在距离事发地不足50米的路口。记者先听到前方一阵巨响,之后看到从一栋大楼二楼的房间炸出很多碎片瓦砾。记者赶往现场后发现,发生爆炸的房间内冒出一阵浓烟,并伴有轻微燃气味道,不久后该房间迅速起火,火光冲天。记者此后看到3人从该楼侧面安全通道逃出,3人头发已被烧焦。

## 以军在约旦河西岸发起大规模行动 已致20余人伤亡

据中新社电 以色列军队当地时间3日在约旦河西岸城市杰宁发起大规模行动,已造成至少3人死亡、25人受伤。

据《以色列时报》消息,以色列国防军3日表示,以军在当天在杰宁发起大规模行动“以打击恐怖主义活动”。以军于当天1时后对该地“与恐怖主义有关的基础设施”发起攻击。一名以军发言人说,此次行动针对的是“杰宁的恐怖组织”,未来还将采取一系列行动。

据巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”报道,以军行动已导致至少3名巴勒斯坦人死亡、25人受伤。

另据法新社报道,位于杰宁的当地新月会负责人马哈茂德·萨阿迪称,杰宁遭到来自空中和地面的袭击,多栋房屋被轰炸。

据法新社统计,自今年以来,巴以双方的暴力事件已导致至少177名巴勒斯坦人和25名以色列人死亡。